



## Tavaszi

Márciust számos jelzővel szokás illetni, nevezik a megújulás, egyben a régi elmúlásának havaként is. Az idei esztendő harmadik hónapja nem hozott szélsőséges időjárást, bár néhány szeles napon azért túl vagyunk. Természetesen a legerősebb viharok a nemzeti ünnep hétvégéjén voltak, de ezen már senki nem lepődött meg, a március már csak ilyen.



A hónap elejétől, a szárazabb idő beköszöntével megszorodtak a szabadtéri tüzek. Az országban szinte mindenütt lángra kaptak a füves, bokros területek, mintegy elhamvasztva az előző esztendő elszáradt maradványait. A régi elégetésével önmagában nem is lenne baj, de az elszabaduló lángok embereket, erdőket veszélyeztettek, kockázatot jelentettek a közúti és a vasúti közlekedésre nézve. Arról már nem is beszélve, hogy szabadtéri tüzet oltani kemény munka, amely jelentős erőket, eszközöket köt le, a tűzoltók gyakran gyalog jutnak el a helyszínre, nem egyszer kéziszerszámokkal oltják a lángokat. Az ilyen esetek

visszaszorítása érdekében indult ellenőrzési akció, tűzvédelmi szakemberek az önkormányzatok, az önkéntes tűzoltók, a nemzeti parkok munkatársaival, polgárőrökkel, hegybírókkal karöltve kilenc megyében vizsgálták azokat a területeket, ahol rendszeresen gyulladnak tüzek, illetve azokat is, amelyeket kivettek a művelésből. Az ellenőrzések számtalan szabálytalanságot tártak fel, és pár nap alatt sikerült jelentősen csökkenteni a vegetációtüzek mennyiségét.

Márciusra azonban nem csak a tüzek miatt fogunk emlékezni, a megújulás sem merül feledésbe, hiszen öt önkéntes egyesület életében új időszakítás kezdődik: mindannyian megfelelték a követelményeknek és sikeres rendszerbeállító gyakorlaton bizonyítottak, így a hónap utolsó napjaiban átvehették azokat a dokumentumokat, amelyek birtokában április elsejétől önállóan is beavatkozhatnak. Régi kívánság válik ezzel valóra.

Mint ahogy régi törekvés idehaza gyártani tűzoltó gépjárműveket és ezzel szerelni fel a tűzoltóságokat. Ez a kívánság is valóra vált, március utolsó napján bemutatták azt az újonnan kifejlesztett magyar tűzoltógépjárművet, amelynek immár az alváza, a felépítménye és szinte valamennyi speciális felszerelése hazai gyártásban készült. A sorozatgyártás a jövő év első negyedévében indulhat meg.

A megújulás sora ezzel még nem ért véget, hiszen Sárváron, Marcaliban és Sellyén is új laktanyát adtak át. Más-más minőségben, hiszen a Vas megyei város tűzoltóságát felújították, a somogyi településen vadonatúj laktanya épült, Baranyában pedig a sellyeivel immár a második katasztrófavédelmi őrs kezdte meg munkáját.



## Április elsejétől indul az önálló beavatkozás



Április elsején új időszak köszönt be az önkéntes tűzoltó egyesületek életében: ezen a napon kezdi meg önálló beavatkozási munkáját az az öt egyesület, amely már teljesítette az ehhez szükséges feltételeket. Pest megyéből Pilisborosjenő, Pilisszentiván, Pilisvörösvár és Solymár, Vas megyéből pedig Hosszúpereszteg önkéntes tűzoltói ettől kezdve a jelenleginél nagyobb elvárások mentén és nagyobb felelősséggel végzik szaktevékenységüket. A Pest megyei egyesületek március huszonkilencedikén, a Vas megyei önkéntes tűzoltóság másnap vette át az önálló beavatkozásra feljogosító dokumentumot.

A Solymári Polgárőrség és Tűzoltó Egyesület a térség tűzvédelmében csaknem százharminc éve játszik jelentős szerepet, alapító tagja a Pilisvörösvári Járási Kevély mentőszervezetnek. A harminchat főből huszonketten rendelkeznek legalább a negyvenórás tűzoltó alaptanfolyami végzettséggel, tizenöten pedig kiscépezői jogosítvánnyal. Valamennyi, a beavatkozásokban résztvevő önkéntes tűzoltónak rendelkezésére áll a szükséges és megfelelő védőruházat, valamint légzőkészülékek és mentőálcok. A március nyolcadiki rendszerbeállító gyakorlatot kilenc egyesületi tag részvételével sikeresen

teljesítették. Az elmúlt évben az önkéntesek Solymárra és a környező településekre hatvan eseményhez vonultak.

A Pilisborosjenő Weindorf Önkéntes Tűzoltó Egyesület szintén nem új szervezet, több mint százhusz éve működnek. Jelenleg harminckét tagot számlál, mindannyian elvégezték a negyvenórás tűzoltó alaptanfolyamot, ketten kiscépezői végzettséggel rendelkeznek, egy tűzoltó pedig tűzoltás vezetésére is jogosult. A pilisborosjenőiek szintén nőnapon tartották a rendszerbeállító gyakorlatot, ahol tizenhároman vettek részt. Tavaly nyolc tűzesetük és tizennyolc műszaki mentésük volt, részt vettek a márciusi, rendkívüli időjárás okozta események felszámolásában és a dunai árvízi védekezésben is. Az önálló beavatkozás lehetőségével Pilisborosjenő és Üröm mentő tűzvédelme nagymértékben fejlődik a helyben lévő tűzoltó erők vonulásával.

A Pilisvörösvári Önkéntes Tűzoltó Egyesület is több mint száz éves, a szervezet alapító tagja volt a 2012-ben elsőként megalakult Pilis Mentőcsoportnak és még ugyanebben az évben az önkéntesekből szerveződött Huszár Mentőszervezetnek. Az egyesületnek jelenleg harminc tagja van, közülük huszonhárman látnak el vonulós szolgálatot, valamennyien rendelkeznek legalább negyvenórás tűzoltói alaptanfolyammal, tizenhároman tettek kiscépezői vizsgát. Az elmúlt évben Pilisvörösvárra és a környező településekre majdnem hatvan eseményhez vonult az önkéntes tűzoltó egyesület, a szentendrei Duna szakaszon egy héten keresztül vettek részt az árvízi védekezésben. A március nyolcadiki gyakorlaton tizenöt fővel bizonyították sikeresen felkészültségüket. Az önálló beavatkozással Solymár tűzvédelme nagymértékben fejlődik, mivel az önkéntes tűzoltóság a riasztást követő tíz percen belül megkezdte a vonulást és így az elsődleges tűzoltói beavatkozás legalább hat perccel lerövidül.



Pilisszentiván polgárőr és tűzoltó egyesülete ugyan nem dicsekedhet az előzőekéhez hasonló múlttal, de 1992-es megalakulása óta dinamikusan fejlődik. Persze azért volt mire alapozni, hiszen a településen több mint 100 éves hagyománya van az önkéntes tűzoltó mozgalomnak, így a szervezet 1999-től önkéntes tűzoltói feladatokat is ellát. Fontos szerepet tölt be a helyi közrend és közbiztonság védelmében, közterületi járőrszolgálatot, figyelőszolgálatot, a közúti baleset helyszínén, valamint, óvoda, általános iskola közvetlen közelében jelzőri tevékenységet folytat. Tavaly az egyesület részvételével alakult meg a Pilisvörösvár Járási Mentőcsoport. Az ötvenegy fős tagságból huszonheten látnak el önkéntes tűzoltói feladatokat, tizenhatan kisépkezelői végzettséget is fel tudnak mutatni. A március eleji rendszerbeállító gyakorlaton tizennyolcan voltak ott. Az elmúlt évben Pilisszentivánra és a környező településekre majdnem hatvan alkalommal vonult az egyesület. Az önkéntes tűzoltóság azt vállalta, hogy a riasztást követő tíz percen belül megkezdje a vonulást, így az eddiginél hét perccel hamarabb érnek oda segíteni.

Vas megyében az ott működő ötvenhét önkéntes tűzoltó egyesület közül elsőként a hosszúperesztegi felelt meg a feltételeknek és kapta meg a lehetőséget, hogy önállóan, hivatásos tűzoltók jelenléte nélkül is végrehajtsa tűzoltási és műszaki mentési feladatokat. Az önkéntes tűzoltóság április elsejei indulásával elsőként riasztják őket a hosszúperesztegi,



bögrötei, vashosszúfalui, szeményei, mikosszéplaki tüzesetekhez, műszaki mentésekhez. Így mind az öt településre a korábbinál gyorsabban ér oda a tűzoltói segítség, Hosszúpereszteg esetében például megfelelődik ez az idő. Az egyesület immár több mint százhusz éve lát el a térségben mentő tűzvédelmi feladatokat. Ötvenegy fős tagságából huszonkilencen elvégezték a negyvenórás tűzoltó alaptanfolyamot, önálló beavatkozásban viszont csak azok az egyesületi tagok vehetnek részt, akik a február 23-i rendszerbeállító gyakorlaton bizonyították felkészültségüket. Ennek alapján tizennégy hosszúperesztegi önkéntes tűzoltó jogosult az önálló beavatkozásra, közülük hatan tűzoltásvezetői képesítéssel is rendelkeznek.

Fotó: Balogh Nikoletta tű.zászlós, Kisdi Máté tű.főhadnagy

## Bemutatkozott a magyar tűzoltójármű

A BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság újraindította a hosszú ideje szünetelő hazai tűzoltógépjármű-gyártást. A BM HEROS Javító, Gyártó, Szolgáltató és Kereskedelmi Zrt. és a Rába

Járműipari Holding Nyrt. együttműködésében elkészült az új magyar gyártású tűzoltógépjármű prototípusa. A HEROS AQUADUX-X 4000-es fecskendő március harmincegyedikén a belügyminiszter jelenlétében mutatták be. A RÁBA alvázra felépített új magyar tűzoltó gépjárműfecskendő tervezése során figyelembe vették a tűzoltói igényeket és véleményeket is,



miközben az műszaki paramétereit illetően semmiben nem marad el a külföldön gyártottaknál. Az alváz, a felépítménye és szinte valamennyi speciális felszerelése Magyarországon készült, rugalmasan fejleszthető, a később jelentkező igényekhez alakítható, szükség esetén különleges felépítményeket is rá lehet építeni. A jármű prototípusát 2013 végén kezdték építeni, sorozatgyártása 2015 első negyedévében indulhat meg. A korszerű tűzoltójármű rendszerbe állításával emelkedik a tűzoltási, műszaki mentési beavatkozások színvonala, költséghatékonyabban működtethető a járműpark és az eszközök szervizelése is könnyen biztosítható.

Az ünnepségen beszédet mondó országos katasztrófavédelmi főigazgató kijelentette, a bemutatott tűzoltógépjármű tizenöt éves szereket vált majd ki, homogenizálja a tűzoltóság eszközparkját, hiszen több mint negyven féle jármű van most rendszerben. Emellett erősíti a beavatkozó képességet, növeli a gyorsaságot, a hatékonyságot. A katasztrófavédelem vezetője emlékeztetett arra, hogy a legfelkészültebb személyi állomány sem tud hatékonyan dolgozni megfelelő felszerelések nélkül, ezért indultak fejlesztések. A már eddig is átadott szerek, felszerelések és a most bemutatott új fecskendő már az eszközök azon generációját képviselik, amelyek szakértő kezekben, hivatástudatból, felkészülten, bátran fellépő tűzoltók kezében eredményesen vethetők be a biztonság megőrzése, megteremtése érdekében – zárta beszédét a tábornok.

A belügyminiszter arról beszélt, hogy amikor 2010-ben elhatározták: az ország tűzoltó

állományát egységes irányítás alá vonják, felmérték technikai helyzetüket, állapotukat. A felmérés azt mutatta, hogy nem egységes a tűzbiztonság, a gazdagabb önkormányzatok jobb



technikával rendelkeztek, így gyorsabban és eredményesebben tudtak dolgozni, de a hátrányos helyzetű önkormányzatok által fenntartott tűzoltóságokon akadt akár harminc évnél idősebb technika is. Ekkor született meg az elhatározás, mondta a tárcavezető, hogy áttekintik a lehetőségeket és megnézik, hogy a Heros és a hozzá csatlakozó vállalkozások hogyan tudnak egy olyan fejlesztést végrehajtani, amely nemcsak a tűzoltók munkáját segíti elő, nemcsak az állampolgárok biztonságát növeli, hanem jó hatással van a foglalkoztatottságra is. Ennek az elhatározásnak az első eredménye a most kiállított fecskendő. Erre mindenki büszke lehet, ahogy büszkének lehet lenni az elődökre is, hiszen a Rába már majdnem száz évvel ezelőtt épített tűzoltógépjárművet, méghozzá nemzetközi színvonalúakat.

Fotó: Jóri András

## Márciusi mérleg: két új laktanya és egy újabb katasztrófavédelmi őrs

Egy felújított és egy újonnan épített tűzoltólaktanyát, továbbá egy újabb

katasztrófavédelmi őrsöt avattak márciusban az ország különböző pontjain. Sárvár egy felújított, Marcali egy újonnan épített tűzoltóbázist kapott. Sellyén pedig átadták Baranya megye második katasztrófavédelmi őrsét.



A küllemében és gépészetileg is megújult sárvári tűzoltólaktanya az 1970-es években épült, ráfért hát a több hónapig tartó felújítás. A március harmadikán tartott avató ünnepségen *dr. Bakondi György* t. altábornagy, országos katasztrófavédelmi főigazgató azt mondta: a korszerűsített épület jól szolgálja majd az eddiginél is hatékonyabb munkát. Megemlítette, hogy Vas megyében kiemelkedően erős az önkéntes mozgalom, ami megmutatkozott a dunai árvíznél, tükröződött a járási mentőcsoportok gyors megalakulásában, és a közösségi szolgálatot végző megyei fiatalok aktivitásában is. Sárvár önkormányzata tízmillió forinttal járult hozzá a tűzoltólaktanya építészeti és gépészeti megújításához és bővítéséhez, a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság pedig több mint negyvennégy millió forintot biztosított a célra.

Ünnepélyes keretek között adták át március 10-én az ország egy másik pontján, a Somogy megyei Marcaliban a katasztrófavédelmi kirendeltség és a településen működő hivatásos tűzoltó-parancsnokság új épületét. Az ingatlan nem csupán a tűzoltók laktanyája lesz, hanem az integrált hatóságnak, a katasztrófavédelmi kirendeltségnek is otthont ad majd. Az ott dolgozók és szolgálatot teljesítők a körzetükhöz tartozó negyvenkét településen élő mintegy negyvenezer ember biztonságáról gondoskodnak. A mai kor igényeinek és elvárásainak tökéletesen megfelelő laktanyát a város szélén építették fel.

Az áradó ünnepségen a katasztrófavédelem megyei vezetői külön is hangsúlyozták, mennyire fontos, hogy a szervezet kötelékében tevékenykedők feladataikat immár huszonegyedik századi körülmények között láthatják el.

Ugyancsak közvetlen környezetének biztonságát növeli a Baranya megyei Sellyén március ötödikén felavatott új katasztrófavédelmi őrs – a vérméni után ez a megye második őrs. Az itt szolgáló hivatásos tűzoltók negyvenkét település védelméről gondoskodnak, munkába állásukkal átlagosan felére csökken a vonulási távolság a térségben, így az eddiginél jóval hamarabb kiérhetnek a káresetek helyszínére.



Az országos katasztrófavédelmi főigazgató az ünnepségen részletesen beszélt a két éve indított őrsprogramról. Kijelentette: a közbiztonság iránti igény általános, a biztonságérzet javítása, valamint az élet- és vagyonbiztonság védelmének erősítése pedig minden magyar állampolgár elvárása. Ezeknek a törekvésnek letéteményese a sellyei őrs is.

Az őrs a szigetvári hivatásos tűzoltó-parancsnokság alárendeltségében működik majd, miközben az Ormánságban negyvenkét településének védelméről gondoskodik, csaknem tizenhatezer ember biztonságát növelve. A laktanya jól felszerelt műveléti irányítással is bír: a felújítás részeként megújították a telefonvonalat,



az internetcsatlakozást, kiépítették az EDR rádiók rendszerét, a riasztások pedig az általánosan használt PAJZS rendszeren keresztül érkeznek. Sellyén tizennyolc tűzoltó teljesít szolgálatot, rajtuk kívül az őrsparancsnok és a katasztrófavédelmi megbízott dolgozik a laktanyában. Az őrsnek helyet adó ingatlan

eredetileg magántulajdonban volt, azt a Magyar Nemzeti Vagyongazdálkodási Zrt. vásárolta meg az intézmény céljaira. Az őrs kiépítéséhez az Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság kicsivel több mint tízmillió forinttal járult hozzá.

Fotó: Balogh Nikoletta tű.zászlós, Weiling Péter

## Szabadtéri tüzekkel köszöntött be az év harmadik hónapja

Az enyhe és száraz tél miatt már március elején megszorodtak a szabadtéri tüzek az országban: elsejétől huszadikáig több mint kétezer-hétszázhetvenre emelkedett az ilyen esetek száma.

A sok évre visszamenő statisztika azt mutatja, hogy e tüzek meghatározó többsége – kilencvenkilenc százaléka – emberi gondatlanság vagy szándékosság miatt lobban lángra a száraz avarral borított tavaszi erdőkben, a nádasokban,



és a bozótos-gyomos területeken. Hanyagul eldobott cigaretta parazsa, tiltott helyen rakott tűz, gondatlan égetések az okozói legtöbbször ezeknek a tüzeknek. Hasonlóan sok baj forrása a tűzgyújtási tilalom szabályainak figyelmen kívül hagyása, könnyelmű megszegése is. Számos szabadtéri tűz veszélyeztetett idén is emberi életet, ingatlanokat, értékes erdőket, továbbá a közúti és vasúti közlekedés biztonságát. Ám veszélyt jelentenek ezek a tüzek a nagyfeszültségű elektromos távvezetésekre, a

távközlési hálózatokra és sok esetben a veszélyes üzemekre is. Eloltásuk pedig sok-sok munkaórába és rengeteg pénzbe kerül, valamint jelentős tűzoltói kapacitásokat köt le.

A katasztrófavédelem, hasonlóan a korábbi évekhez, idén is minden rendelkezésére álló eszközt bevet a szabadtéri tüzek visszaszorítása, megelőzése érdekében. A lakosság figyelmének felhívása és éberségének fenntartása mellett a katasztrófavédelem hatósági minőségében is erőteljesen fellép a szabadtéri tüzek ellen. Ennek érdekében március 12-e óta zajlanak országsszerte tűzvédelmi ellenőrzések, amelyek során a szabadtéri tüzekkel visszatérően érintett, tűzveszélyes, illetve a művelésen kívüli területeket vizsgálják – kilenc megyére kiterjedően. A szervezet partnereiként vesznek részt a feltárásban az önkormányzati hatóságok, segítőként az önkéntes tűzoltók, a nemzeti parkok szakemberei, a polgárőrök és a hegybírók. Az akció második napján elvégzett 343 kontroll során 313 szabálytalanságot tártak fel a szakemberek. A szabálytalanságok száma arányosan nőtt az ellenőrzések számával: az első egy hétben megtartott nyolcszáz kontroll összesen hétszáz szabálytalanságot tárt fel.

Ugyancsak e tüzek megelőzését és az értékes erdőterületek védelmét szolgálják a tűzgyújtási tilalmak. Ilyenkor nem szabad tüzet gyújtani az erdőterületeken, valamint a fásításokban és az ezek kétszáz méteres körzetén belül lévő külterületi ingatlanokon. A tilalom alá esnek a felsorolt területeken található tűzrakó



helyek is, a vasút és közút menti fásítások, de tilos a parlag- és gázégetés is. Bár a jogszabály csak az erdőkben és azok közelében tiltja a tűzrakást, az ilyenkor fokozott tűzveszély miatt sehol sem tanácsos tüzet rakni, égetni. A tilalomról, annak



hatályáról a katasztrófavédelem internetes felületei mellett beszámol a [www.erdotuz.hu](http://www.erdotuz.hu) weboldal és az onnan elérhető szakmai oldalak.

A tűzgyújtási tilalommal nem érintett területeken és időszakokban is tehetünk az avar- és bozóttüzek, erdőtüzek elkerüléséért, megelőzéséért. A felelős gondolkodásmód, legfőképpen a szabályok betartása jelentős változásokat hozhat ezen a téren is. Avart és kerti hulladékot csak ott szabad égetni, ahol ezt az önkormányzat rendeletben szabályozza – és be is kell tartani az ott leírt utasításokat. Sosem szabad felügyelet nélkül hagyni a szabad téren gyújtott tüzet, a még ki nem hűlt parazsat vagy a hamut. A kijelölt tűzrakóhelyen gyújtott tűz esetében is gondoskodni kell a megfelelő oltóanyag kéznél tartásáról: víz vagy homok jöhet számításba. A tüzet gondosan kell eloltani – vízzel, vagy legalább öt centiméter vastag földréteggel, máskülönben a szél visszagyűjthatja a parazsat. Kertben is csak akkora tüzet szabad rakni, amelyből a szél nem tud izzó zsarátnokokat továbbvinni.

Fotó: Kovács Andrea tű.hadnagy és Hajdúnánás HTP

## Csaknem másfél száz tiszttel gyarapodott idén a katasztrófavédelem

Idén összesen száznegyvenhárman tették le első tiszti esküjüket a katasztrófavédelem hivatásos állományú tagjai közül. Az első csoport – harminchárom új tiszt – január 13-án vette át hadnagyi kinevezését dr. Bakondi György országos katasztrófavédelmi főigazgatótól. A kibővített tiszti értekezleten tizenheten kaptak főigazgatói elismerést bátorságukért – hozzáállásukat és cselekedeteiket példaként állította a tiszti kinevezést éppen átvevők elé a főigazgató. További jelöltek – harmincöt férfi és nő – alig több mint egy héttel később, január 22-én kapta meg hadnagyi rangját. Az ország több megyéjébe kinevezett új tiszteket Bakondi György emlékeztette rá: tisztnek lenni új minőséget jelent

az életükben. A követelmények magasabbak, a korábbi hibákat ezzel a ranggal már nem lehet elkövetni. A szervezet ütőképessége, műveleti és működési képessége, valamint törvényessége nagyban függ a tiszti állomány minőségétől, fegyelmétől, magatartásától – tette hozzá.



Február hetedikén a katasztrófavédelem további harminchárom hivatásos tagjából vált hadnagyi,



azaz tiszti rendfokozatba léptek. Március 12-én pedig újabb negyvenkét hivatásos vehette át kinevezését. Az átadási ünnepséghez ezúttal olyan civilek elismerése kapcsolódott, akik bátor fellépésükkel és helytállásukkal – saját épségüket is kockáztatva – mások életét mentették meg. A katasztrófavédelmi főigazgató példaként állította őket a társadalom elé. Hasonlóképpen az új tiszteknek is azt adta útravalóul, hogy példát kell mutatniuk nem csupán beosztottaiknak, hanem az állampolgároknak is.

A most kinevezett tisztek nagy része az alparancsnoki állományt fogja erősíteni, ebben a pozíciójukban nagy hasznukra lesznek azok a

gyakorlati tapasztalatok, amelyeket tiszthelyettesként több év alatt megszereztek, így nagy valószínűséggel hatékonyabban tudnak majd gondoskodni az irányításuk alá tartozókról. Az új tisztek kinevezésével tovább erősödött a katasztrófavédelem reagálóképessége, felkészültsége, a képzett humán erőforrás még inkább a megfelelő helyen és a megfelelő időben áll rendelkezésre. A jövőt illetően is jelentősége van tiszti állomány gyarapodásának, hiszen a fiatalok jelentik a katasztrófavédelem vezetői utánpótlási bázisát.

Fotó: Jóri András

## Habozás nélkül kockáztattak, hogy megmentésük mások életét

A közelmúltban több balesetnél, káreseménynél álltak helyt kiemelkedően civilek, bátor magatartásukkal jelentősen segítve a katasztrófavédelem hivatásos egységeinek munkáját, közbelépésükkel emberéletet mentve. Egyikük volt *Bekker Dénes* buszsofőr – ő másokkal együtt március 12-én vehetett át ajándéktárgyat a BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság főigazgatójától.



Bekker Dénes 1996 óta az Alba Volán sofőre. Idén február 13-án, mint már oly sokszor,

a Székesfehérvár-Pécs közötti buszjáratot vezette. Emlékszik, hogy csúsztak az utak, a néhány pillanattal később balesetet szenvedett személyautó megelőzte a buszt. A baleset pillanatában a buszsofőr elnézett a hatos út irányába. Ekkor lett figyelmes a hatalmas csattanásra, majd ismét maga elé nézve látta, hogy a kocsi keresztben áll az úton, motorteréből füst száll fel. Magához véve a busz porral oltó készülékét, rohant a balesetet szenvedett autóhoz: először a bal, majd a jobb oldalán oltotta el a lángokat. Rögtön látta, hogy az autó első ülésén utazók nem éltek túl a karambolt. Ekkor vette észre a sofőr mögötti helyen ülő kislányt. Igyekezett megnyugtatni a gyermeket, elmagyarázva neki, hogy ki kell venni őt az autóból. Ekkorra segítséget is kapott, egy betegszállító autó érkezett a helyszínre. A személyautónak csak a jobb hátsó ajtaja volt nyitható, azon keresztül vette ki a kislányt a betegszállítók segítségével.

Bekker Dénes felidézi, hogy az ilyen esetekben minden nagyon gyorsan történik, az embernek nincs ideje gondolkodni, ösztönösen cselekszik. Azt pedig, hogy mit kell tenni hasonló helyzetekben, sehol sem tanítják. A most kitüntetésben részesült sofőrt – akinek ez már a negyedik tűzesete volt – húsz évvel ezelőtt is





**BELÜGYMINISZTERIUM**  
**ORSZÁGOS KATASZTRÓFAVÉDELMI FŐIGAZGATÓSÁG**  
**HÍRLEVÉL**



2014. március

felterjesztették életmentő emlékéremre, amikor egy kamionbalesethez elsőként érve segített a bajbajutottakon, ám akkor mégsem ő kapta meg az elismerést. De – teszi hozzá – neki sokkal fontosabb, amikor a kollégái, az utasok, esetleg a megmentett sérült hozzátartozói keresik meg és szorítják meg a kezét, egy „köszönöm”, vagy egy „gratulálok” kíséretében. Talán éppen ezért is

lepte meg őt és esett különösen jól neki a katasztrófavédelmi főigazgatótól kapott elismerés. Hozzátette: szomorúnak találja, hogy az általa vezetett busz hetven utasából február 13-án senkinek sem jutott eszébe a bajba jutottak segítségére sietni.

*Fotó: Schober Andor*

Impresszum:

Kiadja: BM Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság

Elérhetőség: [okf.kommunikacio@katved.gov.hu](mailto:okf.kommunikacio@katved.gov.hu)

Amennyiben nem kíván több hírlevelet kapni, a leiratkozáshoz, kérjük, [kattintson ide](#).